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La alumnay el alumno, al finalizar la unidad debe:

1) Escribir y calcular potencias y raiz cuadrada.

2) Escribir lista de multiplos y divisores.

3) Determinar el minimo comun multiplo de dos numeros.

umeros.

’

divisor de dos n

aximo comun

s

4) Determinar el m

5) Establecer relacién entre multiplo y divisor.

6) Aplicar reglas de divisibilidad.

7) Escribir la factorizacion prima de un namero.




( Potencias )

Lea, siga la instruccién y realice los calculos.

Prepare una hoja de papel rectangular. Doble una vez por la mitad y obtendra dos
partes. Siga doblando en dos. Calcule cuantas partes se obtienen al seguir doblando
por la mitad dos veces, tres veces y cuatro veces.

Una vez doblado Dos veces doblado Tres veces doblado
: por la mitad : por la mitad : por la mitad
—_— —_— _—
1 doblez 2 dobleces 3 dobleces
1) 1 doblez: 1x2 = R: partes
2) 2 dobleces: 2x2= R: partes
3) 3 dobleces: 4x2= R: partes

Para indicar la cantidad de partes que hay después de 3 dobleces podemos escribir
otro planteamiento. Estudielo y haga el calculo para comprobar.

4) 2 x 2 x 2 =

El dltimo planteamiento se puede El numero que esta arriba del 2 significa la
escribir de forma abreviada. cantidad de veces que se repite el 2 como
factor.
2x 2 x 2=2° veces
—

2 x 2 x 2=

2 es un ejemplo de potencia. Cada parte tiene un nombre.

base S~ /exponente
2°=8
resultado de
la potencia

Algunas potencias se leen asi: Jambien se puede leer
o q | drad “dos a la dos”, “dos a la tres”,
. —> dos al cuadrado “dos a la cuatro”.
2° —> dos al cubo
2* — 5 dosalacuarta
2° — s dos alaquinta

=

Escriba cada multiplicacion en forma de potencia.

1)2x2x2x2 2)3x3 3)4x4x4 4)5x5x5x5x5

Calcule cada potencia.
1) 42 2)5° 3) 3* 4)2°

\\\ ! //
~

Oriente para que el concepto de potencia lo relacionen con la multiplicacion de un factor repetido. No es necesario enfatizar
nombres de las partes sino, mas que todo, el significado de la potencia.

S——
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[ Raiz cuadrada )

Para una marcha, las nifas y los nifios de
una escuela se organizan de manera que
siempre haya el mismo numero de filas que
de columnas.

1) Si se organizan en 3 filas y 3 columnas, ¢ cuantos estudiantes son?

3 x 3= R: estudiantes

2) Si se organizan en 4 filas y 4 columnas, ¢ cuantos estudiantes son?

42 = 4 x 4 = R: estudiantes

3) Si son 36 estudiantes, ¢ cuantas filas y columnas del mismo numero de estudiantes
se forman?

[]' =36 R: filas

Busquemos en la tabla
de multiplicar.

6 es el numero que elevado al cuadrado da 36. Para 2?=2x2= 4
, e e . | 2
encontrar ese numero se utiliza una operacion conocida 3=3x3= 9
P como raiz cuadrada. Esa operacién se escribe asi: gz =4x4=16

\/ 36 =6 porque 6°=6x6 =36

Escriba el nUmero que completa correctamente cada expresion.

1) 3 es la raiz cuadrada de 2) 4 es la raiz cuadrada de

3) 7 es la raiz cuadrada de 4) 9 es la raiz cuadrada de

Calcule la raiz cuadrada de cada numero.

1) |4 2) |25 3) \[49
4) 64 5) \[100 6) \81

Oriente para que el concepto de raiz cuadrada lo comprendan como la operacion opuesta de la potencia.

J/

%
cs
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( Multiplo

Guillermo quiere formar un cuadrado utilizando
tarjetas como las que estan a la derecha.

Ayude a Guillermo. En una hoja copie 6 rectangulos
con las medidas de la tarjeta mostrada. Récortelos
y coléquelos de manera que forme un cuadrado.
Tome en cuenta que los rectangulos debe utilizarlos

en forma horizontal. ®

5__

@ @ @

3t 3+ 31

@ @ @

1+ 1+ 1+
0120 0 1234560 0 120450

1) ¢, En cual situacion se forma un cuadrado?

2) ¢, Como cambia la longitud del lado horizontal cuando las tarjetas son colocadas
una a la par de la otra?

3) ¢ Como cambia la longitud del lado vertical cuando las tarjetas son colocadas una
encima de la otra?

Guillermo juega con mas tarjetas y registra la informacioén en una tabla.
Ayudelo escribiendo los numeros que faltan.

0. de tarjetas por lado

Longitud 1123|451 67|89
vertical (cm) 21416

horizontal (cm) 31619

Observe la tabla. En el caso del lado horizontal tiene numeros como: 3, 6, 9, 12...

p» Estos numeros resultan de multiplicar el numero de tarjetas por 3. Numeros «
como 3, 6, 9, 12 son llamados multiplos de 3 y resultan de multiplicar por 3.
Los multiplos de un numero se obtienen multiplicando por 1, 2, 3, 4, 5, 6....

¢De qué numero son multiplos las cantidades que indican la longitud del
lado vertical?

Responda.
1) Copie la recta numérica. Circule los multiplos de 2.

O 1 2 3 45 6 7 8 9101 1213 14 15 16 17 18 19 20
A Iy Ay Oy

2) Copie la recta numérica. Circule los multiplos de 4.

01 2 3 45 6 7 8 9101 1213 14 15 16 17 18 19 20
T T A T Ty T Ay B

\\\\ 'l Prepare rectangulos con las medidas indicadas. Utilicelas para ejemplificar la tarea inicial. Pida que analicen la medida del
lado horizontal y vertical cada vez que construyan un arreglo. Recuerde que la tarea consiste en formar cuadrados con las
tarjetas (lo cual se logra combinando 6 rectangulos). ==
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(.

Multiplos comunes

¢, Recuerda que ayudoé a Guillermo para jugar con unas tarjetas?

La tabla de Guillermo quedé asi:

No. de tarjetas por lado

Longitud 112 (3)4|5|6|7]|8]|9]10
vertical (cm) | 2 | 4,16+ 8 .40 12.+14.116']18.120
horizontal (cm) | 3 69 : _'__g_..45:5""1_'_8_..2-1---221" 27 |1 30

Al observar la tabla, Guillermo descubrié que sus 18

tarjetas formaban un cuadrado cuando la longitud 16

de lado vertical y horizontal median lo mismo.j, }3

10 10
8 8

¢ Cuales son las medidas del lado  § 8 8

vertical y horizontal de las tarjetas 2 2 2

cuando forman un cuadrado? o 3 6 0 36 912 0

3 6 9121518

Las tarjetas forman un cuadrado cuando su lado vertical y horizontal miden 6 cm,

12cmy 18 cm.

» 6,12y 18 son multiplos de 2 y de 3. Como son multiplos de los dos nimeros «
se llaman multiplos comunes de 2y 3.

Escriba los multiplos indicados.
1) Multiplo de 2 hasta llegar a 40.

3) Multiplo de 4 hasta llegar a 40.

5) Multiplo de 6 hasta llegar a 36.

donde quiera llegar.

Recuerde que para obtener los multiplos basta
con multiplicar el numero por 1, 2, 3, 4, 5... hasta

Utilice las listas anteriores para responder lo siguiente.

1) Escriba los multiplos comunes de 3 y 4.

2) Escriba los multiplos comunes de 4 y 5.

Responda.

1) ¢, Cuales numeros son multiplos de 37

12 15

2) Multiplo de 3 hasta llegar a 39. i!l!

\ )
. ﬁw T3
4) Multiplo de 5 hasta llegar a 40. "

6) Multiplo de 10 hasta llegar a 40.

Sl e/
Para encontrar multiplos comunes ey
F ve

de 3 y 4 basta con comparar la
lista de multiplos de cada numero.

Los multiplos de 3 son numeros
que al dividirse entre 3 tienen

21 30 45 60 como residuo cero.

2) ¢, Cuales numeros son multiplos de 7?

Aplique la division. \

7 15 35 42 50 56
Vuelva a mostrar los arreglos de rectangulos de la clase anterior y recuerde el problema planteado (quizas convenga que S %
regresen a la pagina anterior y vuelvan a leer el problema). Ademas, oriente para que observen la tabla y descubran los -
sees nimeros que se repiten (que corresponden a la medida de los cuadrados y son multiplos comunes de 2 y 3).
34 ——<




( Minimo comun multiplo )

Tomas y Karina quieren encontrar algunos multiplos comunes de 4 y 6. Cada uno lo
hace de diferente manera. Observe y escoja la que le parece mas facil y rapida.

Mdiltiplo de 4: 4, 8, 42, 16, 20, @4, 28, 32, 36, ....

Muiltiplo de 6: 6, 42, 18, @4, 30, 36, 42, ....

Multiplo de 6:

6. 12, 18, @4, 30, @6, 4
leu

¢ Al dividir entre
no si no si no si no,

4, el residuo es 0?

Karina Los dos tienen la solucidon correcta. F

Pero me parece que la manera de
Karina es mas facil. ¢ Qué dice usted?

Ambos dicen que algunos multiplos comunes de 4 y 6 son 12, 24 y 36.

¢, Cual es el menor de los multiplos comunes de 4 y 67

» 12 es menor de los multiplos comunes de 4 y 6 y se llama minimo comun
multiplo. Su abreviatura es m.c.m.

=

Encuentre el m.c.m. de los numeros. Utilice una de las formas presentadas
al inicio de la pagina.

1)3y5 2)4y5 3)3y7
4)5y8 5)2y8 6)2y 10
7)6y 18 8)4y12 9)4y10
10)6y 9 11)6y 8 12)6y 4

Responda. Explique su respuesta. Multiplos de 6 son...

Multiplos de 12 son....
1) ¢ Puede ser 3 el m.c.m. de 6y 127 Por epso....

2) ¢ Puede ser 11 el m.c.m. de 11y 227

3) ¢Puede ser 5 elm.c.m.de 2y 37

\\\\ 'l Para quinto grado, el m.c.m. se encontrara con los procedimientos que se muestran. En sexto grado se utilizard el de la

~
@ factorizacion prima.

all -
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( Divisor )

Don Fermin es un albanil. Le piden cubrir una superficie con pisos
cuadrados. La forma y medida de la superficie es la que esta a la

derecha. Don Fermin quiere utilizar pisos de un tamano tal que le
cubran exactamente la superficie rectangular sin que le sobre ni le 12 cm
falte. En otras palabras, no quiere cortar ningun piso.

20 cm

Primero observe la medida del lado horizontal.
¢,Cuales de los siguientes pisos caben exactamente
en el lado horizontal de la superficie rectangular?

o L]

1cm 2cm 3cm 4 cm 5cm 20 cm

El lado horizontal del espacio rectangular mide 20 cm y puede ser llenado con piso
cuadrado cuyo lado mide 1, 2, 4 y 5 cm. Estos numeros se llaman divisores de 20.

(Se llama divisor de un numero al que lo divide dejando como residuo cero. )

En el ejemplo anterior tenemos algunos divisores de 20. Estudie una manera de
encontrar todos los divisores de 20.

20+1=20 w==p Divisores: 1y 20
20+2=10 == Divisores:2y 10 ‘ | L | ‘
20+4=5 == Divisores:4y5

Es mas rapido buscar los divisores
formando parejas de dos niumeros
que multiplicados dan 20.

Ahora Don Fermin observa el lado vertical. ; Cual de los pisos cabe exactamente en
el lado vertical de la superficie rectangular?

12 cm

o L]

1cm 2cm 3cm 4 cm 5cm

El lado vertical del espacio rectangular mide 12 cm y puede ser llenado con piso
cuadrado cuyo lado mide 1, 2, 3y 4 cm.

1) ¢Quéson1,2,3y4de12?
2) Encuentre todos los divisores de 12.

Oriente para que comprendan que el problema consiste en llenar sin cortar los pisos cuadrados. Puede ejemplificar con cuadrados| ! / i
. cortados en papel y mostrar si caben al lado vertical y horizontal del pizarron. @’
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( Divisores comunes )

Sigamos con Don Fermin. ;Recuerda que quiere cubrir 20 cm
una superficie rectangular y quiere utilizar pisos cuadrados
de un tamano tal que no le sobre ni le falte nada?

¢,Cual de las siguientes opciones puede utilizar para cumplir 12.cm

con la condicion que necesita? Recuerde que esta vez debe
pensar en el lado horizontal y vertical.

cuadrado de 1 cm por lado  cuadrado de 2 cm por lado  cuadrado de 3 cm por lado

cuadrado de 4 cm por lado  cuadrado de 5 cm por lado

Para llenar completamente la superficie rectangular, Don Fermin puede utilizar pisos
cuadrados que miden 1, 2 y 4 cm por lado.

Observe los divisores del numero que indica la longitud del lado horizontal y
vertical.
Divisores de 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12

Divisores de 20: 1, 2, 4, 5, 10, 20

¢, Cuales son los divisores que se repiten en 12y 20?7
Observe que esos numeros corresponden a las medidas de los pisos cuadrados que
puede utilizar Don Fermin para llenar completamente la superficie rectangular.

1, 2y 4 son divisores de 12 y de 20. Como son divisores de los dos numeros
se llaman divisores comunes de 12y 20.

Escriba todos los divisores de cada numero.
1) 3 2) 4 3) 5 4) 6
5) 12 6) 15 7) 18 8) 24
Utilice las listas anteriores para responder lo siguiente.
1) Escriba los divisores comunes de 3 y 18.
2) Escriba los divisores comunes de 12y 15.

3) Escriba los divisores comunes de 18 y 24.
4) Escriba los divisores comunes de 4 y 24.

\\\\\ ', |Utilice las ilustraciones para que comprueben cual cuadrado llena completamente el rectangulo.

El




( Maximo comun divisor )

¢,Cual es el piso cuadrado de mayor tamano que 20 cm
puede utilizar Don Fermin para cubrir el espacio
rectangular?

12 cm

cuadrado de 1 cm por lado  cuadrado de 2 cm por lado ~ cuadrado de 4 cm por lado

El piso cuadrado de mayor tamafo que puede utilizar es el que mide 4 cm por lado.
Este niumero es el maximo comun divisor de 12 y 20.

Observe:
Cuando observamos
multiplos comunes
. . encontramos el minimo
Divisor de 12: 1, 2, 3, @ 6, 12 pero con los divisores
comunes encontramos
Divisor de 20: 1, 2,@) 5, 10, 20 el maximo.

Los divisores comunes son 1, 2 y 4. El mayor de ellos es 4.

». Entre todos los divisores comunes, el mayor de ellos se llama maximo comun |
divisor. Su abreviatura es M.C.D.

Encuentre el M.C.D. de los nimeros.

1) 12y 10 2) 12y 16 3) 20 y 30 4) 18y 36
5) 2y 8 6) 2y 10 7) 6y 18 8) 4y 12
9) 3y7 10) 7y 14 11) 6y 21 12) 5y 35

Responda. Explique la respuesta.
1) ¢Puede ser4 el M.C.D. de 6y 127

2) ¢ Puede ser 12 el M.C.D. de 3y 57

Para quinto grado, el M.C.D. se encontrara con los procedimientos que se muestran. En sexto grado se utilizara la factorizacion| |- / i
prima.

—(
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( Maltiplo y divisor

)

Observe cada pareja de numeros y responda las preguntas.

grupo 575 2y6 4y 20 )
¢, Es 15 multiplo de 57 ¢, Es 6 multiplo de 27? ¢, Es 20 multiplo de 47
\(;Es 5 divisor de 157 ¢ Es 2 divisor de 67 ¢ Es 4 divisor de 20?/
e A
¢ Es 7 multiplo de 37 ¢ Es 12 multiplo de 57 ¢ Es 14 multiplo de 67
\(;Es 3 divisor de 77 ¢, Es 5 divisor de 127? ¢ Es 6 divisor de 14?/
grupo 3 1y 8 1y 12 )
¢ Es 4 multiplo de 1?7 ¢ Es 8 multiplo de 1? ¢ Es 12 multiplo de 17
\(;Es 1 divisor de 47? ¢, Es 1 divisor de 87 ¢ Es 1 divisor de 12?/
grupo 4 5y 8 N\
¢ Es 5 multiplo de 57 ¢ Es 8 multiplo de 87 ¢ Es 3 multiplo de 37
¢ Es 5 divisor de 57? ¢ Es 8 divisor de 87? ¢ Es 3 divisor de 37?

J

¢, Qué descubre?

Al observar el grupo 1, 3 y 4 puede decir que:

Si un numero es multiplo de otro numero, ese otro es un divisor del primero.

E Al observar el grupo 3, puede decir que:

Cualquier numero es un multiplo del numero 1 y que 1 es divisor de cualquier

numero.

Al observar el grupo 4, puede decir que:
Un numero es tanto divisor como multiplo de si mismo.

q

¢ Sabia que un planteamiento de multiplicacién representa 4 cosas con respecto

a multiplo y divisor? Por ejemplo:

divisor divisor -
No sabia.
| 1 jQué interesante!
2x3=6 2x3 =6

multiplo multiplo

Complete o responda.

1) 4 es divisor de 20. Entonces, 20 es de 4.

2) 8 es multiplo de 2. Entonces, 2 es de 8.

3) ¢ Cudl nimero es divisor de cualquier nUmero? Aplique lo que
aprendlo enla

4) ;6 es multiplo de 6? Explique. primera parte.

5) ¢,6 es divisor de 67 Explique.

\\\\\ ‘!, |Para iniciar el tema, en el pizarron escriba los términos “divisor” y “multiplo”. Debajo del término “divisor” escriba un
h numero (4, por ejemplo) y pregunte por un multiplo del mismo (20, por ejemplo). Pregunte: Si 20 es multiplo de 4, ;qué es 4
de 207 (divisor). Asi contintie con otros ejemplos.

ol -
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( Numeros pares e impares )

Observe los numeros. Piense la manera como puede clasificarlos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9| |10

1) 12 (13| (14| (15 (6| |17 (18| |19 |20

Juan dice que los clasifico de la siguiente manera.

Grupo A: | 1 3 5 7 9 11 13| (15| |17

Grupo B: | 2 4 6 8| 10| |12] |14/ |16/ [18

¢ En qué penso Juan cuando clasificd? ¢ Qué criterio utilizo?

Divida los numeros del grupo B entre 2. ; Qué descubre? s Qué tipo de numeros son?
¢, Qué tipo de numeros son los del grupo A?

O sea que si divide un
numero par entre 2, el
residuo es 0 y si divide
un numero impar entre
2, el residuo es 1.

Un numero que tiene a 2 como divisor es un numero par.
Un ndmero que no tiene a 2 como divisor es un numero impar.
0 se toma como numero par.

Copie la siguiente tabla. Después encierre los numeros pares.
Descubra algo que tienen en comun los numeros pares.

0 1 2/ 3/ 4/ 5/ 6/ 7 8 9 Confirme si es par o impar el
10|11 /12 /13|14 /15|16 |17 |18 | 19 numero 534.
20 1212223 24 25 2627 28 29 I
30 3132 33 34 35|36|37 38|39

[Un numero es par si la cifra de sus unidades es par.]

Clasifique los numeros en pares e impares.

1) 31 2) 32 3) 33 4) 60 5) 91 6) 100

Complete cada expresioén.

¢, Qué descubre?

Numero par Numero impar

08 =2x [ 29 =2x[ |+ [ ]
3) 14= 2 x [ ] 4) 15=2 x [ | + [ ]

Oriente para que la definicion de numero par la hagan basandose en el concepto de divisor y en el hecho de que resultan de S Z

. multiplicar un nimero por 2. <
>
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( Reglas de divisibilidad )

Dofa Julia tiene 10 manzanas. Las quiere ordenar en bolsas con la misma cantidad
de manzanas en cada una. jCuales son las opciones que tiene?

%© %ﬁ %C) %® %@ —> Puede ordenarlas de 1 en 1.
© © © © ©

Dg Dg Dg Dg Dg —> Puede ordenarlas de 2 en 2.

D@ EvEVEW) D@ OO —> Puede ordenarlas de 5 en 5.

g g g g g > Puede ordenarlas en una bolsa de 10.

1,2,5y 10 son —
divisores de 10. 10 es multiplo de

1,2, 5y 10.

Se dice que un numero es divisible entre otro cuando es multiplo del mismo.10 es
divisible entre 1, 2, 5y 10 porque es multiplo de esos numeros. Cuando un numero
es divisible entre otros, el residuo de la divisién entre ellos es cero.

Divida los numeros entre 10. ; Cuales son divisibles entre 10? ; Descubre
algo en los numeros que son divisibles entre 10?

10 15 40 61 100

Un numero es divisible entre 10 cuando el digito de sus unidades es cero. Esto se
conoce como regla de divisibilidad del 10.

Divida los numeros entre 5. ;Cuales son divisibles entre 5? ;Descubre algo
en los numeros que son divisibles entre 5?

5 15 21 30 100

Un numero es divisible entre 5 cuando el digito de sus unidades es 0 6 5. Esto se
conoce como regla de divisibilidad del 5.

Divida los numeros entre 3. ;Cuales son divisibles entre 3?7 Sume los digitos
de los numeros que lo forman y descubra la regla de divisibilidad del 3.

15 33 63 40 141

Un numero es divisible entre 3 cuando la suma de los digitos que lo forman es un
multiplo de 3. Esto se conoce como regla de divisibilidad del 3.

Escoja los numeros que son divisibles entre dos.
1) 20 2) 18 3) 30 4) 45 5) 99 6) 433

\\\\ '/, |Para la realizacién de ejercicios se espera que indiquen si un numero es divisible por 10, 5 6 3 por simple observacion.
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[ Numeros primos y compuestos

Teresa juega con numeros. Observe:

N EivisaEs Cantidad de Ya comprendi los divisores.

divisores ¢,No podré utilizar mi

1 1 1 conocimiento para clasificar

en otro tipo de numeros?
2 1,2 2
3 1,3 2
4 1,2, 4 3
5 1,5 2
6 1,2,3,6 4
7 1,7 2
8 1,2,4. 8 4
9 1,3,9 3
10 1,2,5,10 4

Responda observando la tabla.

1) ¢ Cudl de los nimeros tiene solo un divisor? | Exploremos la cantidad
de divisores que tiene

2) ¢ Cuales numeros tienen sdélo 2 divisores? cada nimero.

3) ¢, Cuales niumeros tienen mas de 2 divisores? \ \

o

4) ; Cual es un divisor que aparece en todos los niumeros?

Un ndmero que tiene sélo dos divisores (el 1 y él mismo) se llama numero primo.

Por ejemplo: 3 es un numero primo porque sus divisores son solo dos: 1y 3.

P Un ndmero que tiene mas de 2 divisores se llama numero compuesto.

Por ejemplo: 10 es un numero compuesto porque tiene mas de dos divisores:

1,2,5y 10.

El 1y el 0 no son primos ni compuestos.

1) ¢, Cual de los nimeros con que juega Teresa son numeros primos?
2) ¢,Cuales son numeros compuestos?

Clasifique los numeros en primos y compuestos.

11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28
29 30 31 32 33 34

No es necesario que memoricen la definicion de numero primo. Mas que nada se espera que comprendan esa definicion y la
utilicen para clasificar nimeros.
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( Descomposicion en factores primos )

A Teresa le encanta jugar con numeros. Ahora utiliza lo que sabe de numeros primos
para descomponer un numero compuesto. Observe:

Parece que los numeros
compuestos se pueden
expresar como producto
de numeros primos.
Compruebe multiplicando
todos los numeros primos
que estan dentro del arbol.

A este arreglo le llaman

arbol de factores primos.

Teresadice: 40=2x2x2x5=2*x5

Lo que Teresa hizo fue expresar 40 como producto de numeros primos.

Un numero se puede expresar como producto de numeros primos.

p A este procedimiento se le llama descomposicion en factores primos o
o factorizacion prima.
La descomposicion de 40 en factores primos es 2 x2x2 x5 6 2° x 5.

Escriba los numeros que faltan. Después escriba la descomposiciéon en
factores primos de cada numero.

1 2
) 18 ) 100

N N

Escriba la descomposicion en factores primos de cada numero.

1) 10 2) 12 3) 20 4) 32 5) 70

bl La factorizacion prima es un procedimiento que puede utilizarse para encontrar el m. c. m. o el M.C.D. de 2 6 mas niimeros.

N
\Q Esto se aplicara en sexto grado.
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( Practica )

Indique si las expresiones siguientes significan lo mismo.
Explique su respuesta.

1) 52 y 2°

Calcule cada potencia.
1) 2° 2) &4 3) 10°

Calcule la raiz cuadrada de cada numero.

1) J 9 2) J 81 3) 100

Escriba los primeros cinco miultiplos de cada numero.
1) 4 2) 8 3) 12

Encuentre el minimo comun muiltiplo de los pares de niumeros.
1) 4y8 2) 4y12 3) 8y12

@ Encuentre todos los divisores de cada numero.
1) 16 2) 28 3) 30

Encuentre el maximo comun divisor de los pares de numeros.
1) 16y 28 2) 16y 30 3) 28y 30

¢, Cual de las expresiones es verdadera?
1) 18 es multiplo de 4. 2) 9 es multiplo de 3.
3) 5 esdivisor de 30. 4) 4 es divisor de 30.

@ Complete cada expresion con la palabra “multiplo” o “divisor”
1) 15 es multiplo de 5. Entonces, 5 es de 15.
2) 5 esdivisor de 30. Entonces, 30 es de 5.

Escriba la descomposiciéon en factores primos de cada numero.

1) 28 2) 35 3) 60
Utilice esta pagina para evaluar el nivel de dominio de los temas. Esta debe ser realizada en forma auténoma. Si observa muchas| ! / i
dificultades, debe dar refuerzo con tareas para realizar en casa. @/
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( Prueba )

Calcule cada potencia.

Trabaje sola o sdlo
1) 3 2) & para evaluar lo que
aprendi6 en este tema.

Calcule la raiz cuadrada de cada numero. \ b‘
1) \[16 2) J 64 %

Escriba los primeros cinco miultiplos de cada numero.
1) 6 2) 8

Encuentre el minimo comin miltiplo de los pares de numeros.
1) 6y8 2) 4y10

Escriba todos los divisores de cada numero.
1) 8 2) 22

(6) Encuentre el maximo comun divisor de los pares de nimeros.

1) 12y 14 2) 15y 35

Indique si los numeros son divisibles entre 10, 5 6 3.
1) 90 2) 25

Clasifique los nimeros en primos y compuestos.

7 19 34 43
(9) Escriba la descomposicion en factores primos de cada numero.
1) 18 2) 50

Responda.
1) ¢Es 4 un divisor o un multiplo de 2?

2) ¢ Es 8 un divisor o un multiplo de 247

\\\\\ I/ [Esta pagina la debe realizar la o el estudiante en forma independiente. Realmente se debe tomar como una prueba objetiva que
h evidenciard el nivel de dominio de los contenidos principales del tema. Revise al final y decida las medidas de apoyo .o
necesarias para el grupo o para cada estudiante.
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